



FIFA WORLD CUP Qat.ar.2022

直击多哈

羊城晚报特派记者 柴智 郝浩宇

# 内马尔复出降维打击 巴西队连续八次晋级八强

FIFA WORLD CUP Qat.ar.2022

五哥闲侃

## 世界杯就是一个产品

刘孝五

2022年卡塔尔世界杯16进8的比赛12月6日凌晨已至尾声,荷兰、阿根廷、法国、英格兰、克罗地亚、巴西六强已经晋级。克罗地亚点球大战险胜日本后,不少球迷称1/8决赛缺乏悬念。决定比赛胜负的主要因素是实力,而实力大体可以用球队的总身价来衡量。巴跻身八强的六队总身价如下:英格兰12.6亿欧元、巴西11.4亿欧元、法国10.3亿欧元、阿根廷6.45亿欧元、荷兰5.87亿欧元、克罗地亚3.77亿欧元。八强余下两个名额,葡萄牙和西班牙是热门,前者总身价是9.37亿欧元,西班牙8.77亿欧元,如果他们大热倒灶,那无疑是大冷门。

职业足球已呈现高度社会化和市场化,如今球队的总身价几乎与成绩成正比。从2010年南非世界杯开始,国际足联实施《俱乐部收益计划》,在近几届世界杯向参赛球员所在俱乐部发放补贴——参加小组赛的所有球员所在俱乐部,每个球员将获得18万美元补贴,参赛球员多的俱乐部获益自然就多。进入8强、4强和决赛的球员所在俱乐部,获得国际足联的补贴就更多。其中,参加决赛的每位球员所在俱乐部将获得37万美元。

4年前的俄罗斯世界杯,这笔补贴高达2.09亿美元;本届卡塔尔世界杯,这笔补贴的数额又有明显增长。如果西班牙进入决赛,巴塞罗那俱乐部的球员补贴将超过630万美元。这对俱乐部的老板而言,也算是一种合理的回报,他们也会更支持球员参赛。

很多人说,我一讲足球就讲钱,我会回怼一句:两个月不给你发工资,你就会明白我说的对不对了。世界杯发展越往后越是“印钞机”,主办方对比赛的安排也越来越精。记得2014年以前的世界杯16进8都是在同一时间段同时比赛,结果让球迷难以抉择,本届世界杯除了小组赛最后一轮同时比赛外,8场1/8决赛都在不同时间开打,时间上互不重合,就是为了照顾全世界各地球迷观赛。毕竟世界杯就是一个品牌产品,经营好这个产品就可以盈利。

粤超联赛特约

五哥闲侃 世界杯

## 韩国名宿朴智星：三队出线是亚洲足球荣耀

FIFA WORLD CUP Qat.ar.2022

风云人物

文/图 羊城晚报特派记者 柴智 郝浩宇

6日凌晨,在巴西与韩国的16强赛前,提前三小时到达974球场的羊城晚报特派记者,在停车场偶遇西装革履的韩国名宿朴智星,并一同在媒体通道安检进入球场。面对羊城晚报记者的采访,这名昔日的“亚洲之光”亲切和蔼,他直言韩国、日本和澳大利亚能够挺进16强,是整个亚洲足球的荣耀时刻。

朴智星在球员生涯中曾三次参加世界杯,2002年世界杯凭借出色表现助韩国队挺进四强,并在与葡萄牙的比赛中攻入制胜球。世界杯结束后追随恩师希丁克加盟荷甲埃因霍温,2005年转会曼联迎来职业生涯巅峰期,为曼联出场205次,打进27球,获得4个英超冠军、3个英格兰联赛杯冠军、1个欧冠冠军和1个世俱杯冠军。由于在场上永不停歇地奔跑,让朴智星得名“朴三肺”,成为曼联场上的“永动机”。

此次朴智星以韩国某电视台的解说嘉宾身份来到卡塔尔世界杯,虽然身份发生了变化,但对于足球的关注和热爱始终

没有改变。谈到本届世界杯的感受,朴智星认为攻守均衡和团队足球在世界杯赛场越来越重要,很难再依靠超级球星去解决问题。

对于亚洲足球的进步,朴智星觉得一切都是水到渠成,“你看日本、韩国、伊朗和澳大利亚有多少球员在欧洲联赛踢球,所有都是足球基数决定的,足球人才越来越多,整体水平才能逐渐与欧美顶级球队接轨。”

对于孙兴慜的未来,这名曾经亚洲足球顶流流指了自己说:“他的未来是一定会超越我的,孙兴慜已展现了自己的足球才华,此前在汉堡、勒沃库森打下的基础也非常好,一步一个脚印,他依然有上升空间。”



朴智星接受羊城晚报记者采访

“内马尔的胜利之舞”近日在国内火爆出圈,而在巴西与韩国的卡塔尔世界杯16强赛中,“内马尔之舞”的本尊带领桑巴军团在上半场37分钟内四次轻舞飞扬,他们围在一圈尽情地挥舞着双臂、扭动着舞姿,主帅蒂特也难以控制激动的情绪,即兴跟队员嗨了起来,整个974球场掀起热情似火的桑巴热浪。与此同时,巴西球迷也展现出温情一面,看台上的巨幅海报为球王送去祝福:“贝利,早日康复!”巴西众将在赛后也与印有贝利名字的横幅合影,为球王祈福。是夜,桑巴足球演绎的热与火,点燃了974球场看台上每一颗跃动的心。

在北京时间12月6日凌晨结束的卡塔尔世界杯16强赛中,巴西队以4比1战胜韩国队,连续八届世界杯晋级八强,将在四分之一决赛对阵克罗地亚。即将在世界杯结束后拆除的974球场完成了“绝唱”,韩国和所有亚洲球队也完成了在卡塔尔的最后演出。尽管日本、韩国和澳大利亚均止步于16强,但亚洲军团的表现已足够出色,也赢得了全世界的尊重。

面对五星巴西的强大攻击群,面对因伤缺席席尔瓦小组赛满血回归的内马尔,韩国人展示了胆识、勇气与决心,他们并未像外界推测的那样严防死守、筑起高墙,并未以中场绞杀的野蛮犯规对抗巴西人细腻的脚步,反而率先亮剑与对手对



巴西队球员查利森在比赛中破门得分 新华社发

攻,从进攻端派上孙兴慜、曹圭成和黄喜灿三大攻击手就可见一斑,多点开花,前场进攻美如画,这场降维打击在轻描淡写中完美呈现。皇马边锋儒尼尼并未像外界推测的那样严防死守、筑起高墙,并未以中场绞杀的野蛮犯规对抗巴西人细腻的脚步,反而率先亮剑与对手对

以12场7球的数据成为巴西国家队队史世界杯进球第三人,仅次于贝利和罗纳尔多,其国家队生涯进球数达到76球,距离队史射手王贝利仅差一球,赛后本战贡献一传一射的内马尔被评为最佳球员。查利森也斩获本届世界杯的第三粒进球。37分钟4球,这是巴西队首次在世界杯淘汰赛半场攻入4球。在防守端,巴西的中卫搭档马尔基尼奥斯和蒂亚戈·席尔瓦在上半场防守数据基本为零,桑巴军团完全是碾压状态。尽管早早以0比4大比分

落后,但韩国球员没有放弃,看台上的韩国球迷歌声、歌声和助威声从未停息,韩国队依然不知疲倦地奔跑,依然在攻击端不停地制造机会,白昇浩最后时刻的远射是对韩国人努力的最好回报。

孙兴慜以零进球结束本次世界杯的征程,赛后他向所有韩国球迷致歉:“对不起球迷,我们真的尽了最大努力准备比赛,为缩小与巴西的差距付出了很多,但比赛太难了,我也为所有人的努力感到骄傲。”

从罗斯托夫的14秒到多哈的点球决胜

## 日本足球就差一口气

在小组赛两度击败前世界冠军,也只能接受止步16强这个残忍的结局。

日本队队长吉田麻也赛后红了眼眶:“我不是第一次踢世界杯八分之一决赛,为了突破这堵墙,我接受了各种挑战,结果没能创造历史,我真的很失望……”在点球大战中,吉田麻也第四个出场,但没能帮助日本队进那个本可以缩小比分差距的点球。另一名罚丢点球的日本球员三笘薫更是哭成了泪人,替补出场屡有亮眼表现的他陷入了深深的自责:“我认为我整场比赛的表现都不够好,我们别无选择,只能尽我们所能去拼下一届世界杯。”

公允地说,日本队在本届世界杯的表现已经相当不错,他们从“死亡之组”中以头名出线,在八分之一决赛也是先进球的一方。但也许正是他们曾距离自己的梦想这么近,当梦想真正破碎的时候,这一切才显得那么残忍。

比赛结束后,日本队员围成一圈,他们中的大多数都流下了眼泪。在他们身旁,欢呼雀跃的

克罗地亚队员兴奋地路过,尽情享受着晋级的喜悦。有人欢喜有人悲,两种极端的情绪在同一片球场上交织,这就是竞技体育的魅力。在拉基蒂奇、曼基奇退出国家队,莫德里奇、佩里西奇、科瓦契奇等主力在又年长了四岁的情况下,克罗地亚人再一次杀进了八强,展现了他们的韧劲。输给这样的对手,日本队并不冤。

对于日本队而言,他们在这届世界杯经历了大喜大悲之间的无缝切换。他们既能击败德国和西班牙,也能输给哥斯达黎加;既能在和克罗地亚的对抗中占据上风,也能宿命般地倒在点球点上,距离捅破晋级八强的那层窗户纸,日本人始终差了那么一口气。

对于克罗地亚队而言,他们的卡塔尔征程还没有结束,格子军团的下一个对手是在另一场八分之一决赛横扫韩国的五星巴西。和四年前在俄罗斯时一样,克罗地亚又成了不被看好的弱队一方,但又有谁能小看这支看似年迈的球队体内蕴含的无限能量呢?

前田大然在第43分钟的进球让日本看到了希望,但当佩里

FIFA WORLD CUP Qat.ar.2022

多哈快评

羊城晚报特派记者 柴智 郝浩宇

## 赢下德国和西班牙 却输给了自己

西奇在下半场扳平分后,日本队员的心态开始发生了奇妙的变化。此时,他们距离自己的梦想仅一步之遥,他们的一只脚几乎已经跨进了八强门槛,但也正因如此,他们失去了向前的勇气,期望着能以一种相对稳妥的方式达成自己的目标。

然而,在世界杯八分之一决赛的赛场上,面对克罗地亚这样的世界杯亚军级别球队,日本并没有收着打的实力和资格。日本在小组赛阶段接连逆转德国和西班牙两支世界冠军球队,靠的是坚定的反击战术和背水一战的决绝,但在和克罗地亚的比赛中,太过想赢球的日本人踢得过于保守。尤其在比分被扳平后,日本队惧怕在前场出现失误,无效的传递开始增多,他们没能抓住淘汰老迈的克罗地亚的最后机会。

当比赛被拖入点球大战,胜负的天平已然发生了倾斜。面对从未输掉过世界杯点球大战的克罗地亚人,日本队的点球绵软无力,最终成为了三度扑点的克罗地亚门将利瓦科维奇的背景板。

巨大的压力压垮了蓝武士,效力于利物浦的南野拓实在点球前眼神迷离,而日本队长吉田麻也在点球前,甚至没敢看利瓦科维奇哪怕一眼。日本队又一次倒在距离八强最近的地方,这最后的一步是那么近,又那么远。

但需要承认的是,这支日本队已经拥有了打入世界杯八强的实力。他们击败了德国,战胜了西班牙,一度完全压制克罗地亚,日本做到了一支亚洲球队几乎能做到的,他们在心态上有所欠缺。日本队主帅森保一在赛后诚恳地说道:“我们没能打破16强的障碍,但展现了一个新的时代。我们战胜了世界杯冠军,如果继续抱有这样的自信,那么未来一定会被改变。”

这代日本球员没有达成的梦想,会有下一代日本球员帮他们实现,因为日本足球走在正确的道路上,他们自然可以拥有这样的自信。心魔总有被击败的那一天,而当那一刻真的到来,日本足球收获的恐怕不止是世界杯八强那么简单。

## 莫德里奇领衔的“铁军”擅长“加班”

克罗地亚4次把世界杯淘汰赛拖入加时赛,晋级成功率竟达100%

12月6日凌晨在第五场世界杯1/8决赛中,上届亚军克罗地亚经过点球决胜淘汰日本,将在1/4决赛挑战五星巴西。尽管这支克罗地亚队年龄偏大,队长莫德里奇已经37岁,但“格子军”早已成为斗志顽强的“铁军”。

过去8场世界杯或欧洲杯淘汰赛阶段的比赛,克罗地亚有7场打了加时赛,只有上届世界杯决赛是个例外。克罗地亚4次把世界杯淘汰赛拖入加时赛,晋级成功率竟然达到100%。

克罗地亚的7场加时赛,第一场是2008欧洲杯1/4决赛,他们在120分钟内与土耳其互交白卷,经过点球决胜被淘汰出局。莫德里奇当时为克罗地亚打满全场,可惜在点球决胜罚丢点球。第二场加时赛是2016欧洲杯1/8决赛,克罗地亚经过加时赛以0比1被最终夺冠的葡萄牙绝杀,夸雷斯马在第117分钟攻入绝杀进球。

经过两次欧洲杯加时赛乃至点球决胜失利的磨砺,克罗地亚球员的意志品质全面升级,一跃成为打加时赛和点球决胜的专家,尤其是在世界杯赛场。上届世界杯1/8决赛,克罗地亚在120分钟内与丹麦战成1比1,经过点球决胜晋级。上届世界杯1/4决赛,克罗地亚在120分钟内与东道主



俄罗斯战成2比2,经过点球决胜晋级。到了半决赛,克罗地亚经过加时赛以2比1力克夺冠热门英格兰。三次加时赛相当于多踢了一场球,克罗地亚进入上届世界杯决赛时已经筋疲力尽,还是两次敲开法国国门,克罗地亚称得上屡败犹荣。

去年在欧洲杯1/8决赛中,克罗地亚一度以1比3落后西班牙,但顽强地连扳两球。经过加时赛,克罗地亚以3比5无缘晋级。

时隔4年,克罗地亚再次征战世界杯赛场,上次打进世界杯决赛的功臣曼基奇、拉基蒂奇、苏巴西奇要么

结束球员生涯,要么退出国家队,莫德里奇、佩里西奇、洛夫伦都已经年过半百。莫德里奇在第99分钟被换下,把队长袖标交给佩里西奇。第105分钟,佩里西奇被换下,把队长袖标交给洛夫伦。

司职中卫的洛夫伦脚步有限,克罗地亚“老三”都没有参加本场点球大战,但他们把顽强拼搏的精神传递给弗拉希奇和帕萨利奇等后辈。布罗佐维奇在上届世界杯时就已经是主力,这位“体能王”在本场比赛打满全场,还在点球大战罚进关键点球。

羊城晚报记者 刘毅

### 彩票开奖公告栏

开奖时间:2022年12月6日

双色球		第2022140期	
红球区	27 20 19 18 09 08 15	蓝球区	15
一等奖	19	5889308	2
二等奖	673	31383	101
三等奖	3271	3000	377
四等奖	143842	200	19214
五等奖	2143884	10	267100
六等奖	10054059	5	1272978
一等奖特别奖	10	2000000	2
六等奖特别奖	6913050	5	874383

本期投注总额:397499610元;广东省投注额:48033574元;奖池资金累计金额:1702647485元滚入下期一等奖。兑奖时间:自开奖之日起60个自然日内。

3D		第2022326期	
中奖号码	9	5	4
一等奖	1064	1040	1106560
二等奖	0	346	0
三等奖	2194	173	379562
1D	124	10	1240
2D	19	104	1976
通选1	0	470	0
通选2	7	21	147
包选三全中	0	693	0
包选三组中	0	173	0
包选六全中	0	606	0
包选六组中	4	86	344
和数18	88	19	1672

本期投注总额:3228718元;本期中奖总额:1491501元;奖池资金余额:8772173元。

“南粤风采”36选7		第2022326期	
36选7投注总金额:	309452元	中等奖号码:	05 08 13 17 04 25 特别号码:06
中等奖级	中等奖注数	总中奖金额(元)	单注奖金(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	0	0	0
三等奖	3	8721	2907
四等奖	54	27000	500
五等奖	122	12200	100
六等奖	2520	25200	10

累计奖金3575110元滚入下期一等奖。好彩36投注总金额:507160元。

类别	投注额(元)	中奖注数	单注奖金(元)
好彩2	32952	245	69
好彩3	474208	527	450

本期开奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

好彩1		第2022326期	
中奖符号	06	蛇	春
投注方式	投注额(元)	中奖注数	单注奖金(元)
数字	539518	3728	46
生肖	21622	243	15
季节	7874	87	5
方位	2110	298	5

投注总金额:571124元,奖池资金余额:1364427元。本期开奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心授权发布

七星彩		第22140期	
本期开奖号码:	8 2 4 8 0 4 + 10	中等奖情况	
等级	中等奖注数	单注奖金(元)	应派奖金合计(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	3	148664	445992
三等奖	6	3000	18000
四等奖	707	500	353500
五等奖	11905	30	357150
六等奖	433927	5	2169635
合计	446548		3344277

本期全国销售金额:15016774元,28490673.22元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日为2023年2月6日,逾期作弃奖处理。

排列3排列5		第22326期	
排列3	2	8	9
排列5	2	8	9 4 7
	中等奖情况		
	全国销量(元)	本省销量(元)	全国中奖注数
直选	37798412	1652624	0
组选3	37798412	1652624	0
组选6	37798412	1652624	0
合计	16298144	166	100000

483342.48元奖金滚入下期排列3奖池,24431842.70元奖金滚入下期排列5奖池。本期兑奖截止日为2023年2月6日,逾期作弃奖处理。